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Введение 
Первокурсники являются одной из важных групп потребителей, мнение которых иссле-

дуется при поступлении в БрГУ. 

Целью данного опроса является изучение мнения первокурсников БрГУ об особенностях 

и качестве организации образовательного процесса в БрГУ.  

Данный отчет содержит анализ результатов анкетирования за первый семестр 2022/2023 

учебного года.  

Опрос проводился в рамках развития системы менеджмента качества ФГБОУ ВО 

«БрГУ».  

 

Результаты исследования 

Анкета выпускника включает 11 вопросов  

 

Всего было опрошено: 328 чел., что составляет 97 % от общего количества первокурсни-

ков 338 человек в 2022/2023 году.  

 

Таблица 1 

Количество опрошенных первокурсников по факультетам  

 

Факультет ГПФ ФТСиЛК  ФЭиС ФЭиА Всего 
чел. 50 119 65 94 328 

 
 

Таблица 2 

Распределение ответов на вопрос «Выберите высказывания, характеризующие организацию 

учебного процесса на нашем факультете»,% 

 

Факультет ГПФ ФТСиЛК ФЭиС ФЭиА Всего 

На высоком уровне 8 27 14 16 65 

На удовлетворитель-

ном уровне 
7 8,5 5 10 30,5 

Несоответствие изучае-

мых дисциплин получа-

емой специальности 
- 0,5 2 2 4,5 

Перегруженность ауди-

торными занятиями 
- 0,3 - 1,5 1,8 

Неудовлетворенность 

качеством преподава-

ния в целом 

0,3 0,3 - - - 

 

 

 

 

Таблица 3 

Распределение ответов на вопрос «Что, по вашему мнению, необходимо для учебного процесса с ис-

пользованием дистанционных образовательных технологий?»,% 

 

Факультет ГПФ ФТСиЛК ФЭ,иС 
ФЭи

А 
Всего 

Своевременность пред- 6 20,7 10,3 19 56 
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ставления материалов 

 

Полнота представленных 

материалов 

 

6,4 12 11,6 12 42 

Необходимость увеличе-

ния количества консуль-

таций 

0,3 8,8 4,6 4,6 18,3 

Использование средств 

связи с преподавателем 

(майл, портфолио и др.) 

 

7,8 8 7 11,2 34 

 

 

Таблица 4 
Распределение ответов на вопрос «Отношения «преподаватель - студент» (в учебном процессе)?», % 

 

Факультет ГПФ ФТСиЛК ФЭиС ФЭиА Всего 

Теплые, доброжелатель-

ные 
8 23,2 11,8 10 53 

Позитивные 6 9,5 9,5 12,5 37,5 

Официальные 4,6 9,5 7 13,4 34,5 

Негативные - - - - - 
 

 

Таблица 5 

Распределение вариантов ответов на вопрос  

«Отношения «студент - представители администрации» (декан, заместители декана, заведующие кафед-

рами)»,% 

 

Факультет ГПФ ФТСиЛК ФЭиС ФЭиА Всего 

Доброжелатель-

ные 
6,6 22 12 10,4 51 

Позитивные 3 8,5 6,5 7 25 

Официальные 9 11 8 14 42 

Негативные - - - - - 

 

Таблица 6 

Распределение вариантов ответов на вопрос  
«Отношения «студент - работники университета» (кассир, бухгалтер, библиотекарь, вахтѐр, комендант в 

общежитие, документовед деканата и т.п.)» 

 

Факультет ГПФ ФТСиЛК ФЭиС ФЭиА Всего 

Доброжелательные 7 23 8 12 50 

Позитивные 5 11 7 7 30 

Официальные 6 8 8 13 35 

Негативные - - 1,7 0,3 2 

 

Таблица 7 

Распределение вариантов ответов на вопрос 

«Отношения между студентами 

Факультет ГПФ ФТСиЛК ФЭиС ФЭиА Всего 
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Доброжела-

тельные 
12 28 14 18 72 

Позитивные 6 11 12 15 44 

Официальные 0,6 3 1 2,4 7 

Негативные 1 - - - 1 

 

 

 

Таблица 8 

Распределение вариантов ответов на вопрос «Есть ли в вашей студенческой группе куратор?» 

Факультет ГПФ ФТСиЛК ФЭиС ФЭиА Всего 

Да 15 36 19 28 98 

Нет - - - 1 1 

Затрудняюсь 

ответить 
- - 0,6 0,4 1 

 

Таблица 9 

Распределение вариантов ответов на вопрос  

«Удовлетворѐнность работой куратора студенческой группы», % 
Факультет ГПФ ФТСиЛК ФЭиС ФЭиА Всего 

Удовлетворен 13 35 15 26 89 

Удовлетворен частично 2,4 1,5 4 2,1 10 

Неудовлетворен   1,1 0,9 2 
 

 

 

Таблица 10 
Распределение ответов на вопрос 

«Знаете ли Вы и принимаете участие в работе студенческих общественных организациях вуза?»,% 

Факультет ГПФ ФТСиЛК ФЭиС ФЭиА Всего 

Студенческий профсо-

юз 
11 27 15 22 75 

Совет обучающихся 1 11 2 6 20 

Другое (укажите)  

 

3(не 

прини-

мают 

участия) 

4 (спорт, 

не прини-

мают уча-

стия) 

1(спорт

) 

2 (не 

прини-

мают уча-

стия, об-

ществен-

ный де-

канат, на 

дистан-

ционном 

обучении) 

10 

 

 

Таблица 11 
Распределение ответов на утверждение «В случае необходимости я могу обратиться за помощью?»,% 

Факультет ГПФ ФТСиЛК ФЭиС ФЭиА Всего 

к куратору 10 33 20 24 87 

в центр пси-

хологической 

помощи (ауд. 

1337) 

2 2 5 6 15 
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в юридиче-

скую клинику 

(ауд, 2407) 

0,3 3,7 3 3 10 

к представи-

телям адми-

нистрации 

(заместитель 

декана, заве-

дующий ка-

федры, доку-

ментовед де-

каната) 

6 14 13 15 48 

в санаторий-

профилакто-

рий 

1 3 5 4 13 

в студенче-

ский проф-

ком 

9 15 13 13 50 

 
10. Ваши пожелания  

ГПФ  

Ремонт в аудиториях, гардероб во 2 корпусе, обновить компьютеры, буфет, скамейки в 1 корпусе, боль-

шой перерыв. 

ФЭиС 

Чтобы БрГУ развивался, кофейный аппарат, улучшение программного обеспечения, выше размер сти-

пендии, кулер.  

ФТСиЛК  

Открыть буфет, повысить стипендию, поставить скамейки в коридорах, увеличить перерыв, внедрить 

интернет-платформы, развить материальную базу университета 

ФЭиА 

Убрать непрофильные предметы, прислушиваться к студентам, добавить время к перерыву между пара-

ми, не задерживать студентов на перерывах 

 

11. Основные трудности, с которыми столкнулись в процессе адаптации образовательной среде 

университета  

ГПФ 

Большой объем работы, по английскому много задают учить наизусть, работа и работники столовой. 

ФЭиС 

Большой объем информации. 

ФТСиЛК 

Негде посидеть, дистанционное обучение, маленький перерыв между парами. 

ФЭиА 

Мало иностранцев, перегруженность занятиями, нет лифта и комнат отдыха. 

 


